



# 美“鹰派”高官为何突然“被炒”

新华社记者 刘晨 刘阳 刘品然

美国总统特朗普10日宣布，总统国家安全事务助理约翰·博尔顿已在他要求下辞职。博尔顿由此成为特朗普任内离职的第三位总统国家安全事务助理。

分析人士认为，随着“鹰派”人物博尔顿的离开，特朗普政府外交政策或更倾向于“动口”、少“动手”。

## 为什么“被炒”？

与“老板”特朗普政见不合被视为博尔顿“走人”的主要原因。特朗普10日在他的推特中说得直白：他和政府中其他人一样，对博尔顿很多建议“非常不赞同”。白宫发言人随后说，特朗普与博尔顿在很多问题上都不“合拍”。

过去数月里，特朗普与博尔顿在伊朗、朝核、委内瑞拉等问题上分歧日益明显。博尔顿一直想用“拳头”说话，但特朗普并不愿动用军事选项。他近日还提出愿无条件与伊朗总统会面，并两次与朝鲜最高领导人金正恩会晤，这些均与博尔顿意见相左。

美国一些媒体认为，终结两人“宾主”关系的最后一根稻草可能是近日美国与阿富汗塔利班举行的和谈。据美媒报道，博尔顿上周一直游说特朗普不要同塔利班签署任何和平协议，招致特朗普不快。美国有线电视新闻网的报道说，两人9日晚再因特朗普计划邀请塔利班代表到戴维营会谈一事争执不下，最终导致特朗普

要求博尔顿辞职。

不过，博尔顿对自己“被炒”一事另有说法。他在特朗普发推后公开表示，是他主动请辞，而非“被炒”。

## “走人”意料之中？

特朗普突然“炒掉”博尔顿，确实令各方措手不及。在白宫10日对媒体公布的日程安排中，还赫然写着博尔顿将与国务卿蓬佩奥、财长姆努钦出席当天下午的一场新闻发布会。

但对华盛顿政治圈内人而言，博尔顿离职更像是“另一只靴子落地”，并不特别令人意外。有的美媒甚至以“博尔顿能撑到现在实在让人惊讶”为题。

去年4月，特朗普用这位言论出位的福克斯新闻频道评论员换下循规蹈矩的陆军中将麦克马斯特。有媒体评论说，特朗普当时在博尔顿身上“似乎看到了自己的影子”：口无遮拦、厌恶联合国等多边国际机构、反对伊核协议、质疑美情报界有关俄罗斯干预美国大选的指控。博尔顿还多次表示自己无条件支持特朗普执政理念。这都让特朗普一度认为“这就是我想要的人”。

然而，就职后的博尔顿一直坚持自己观点，令特朗普渐生不满。今年入夏以来，坊间就不断传出博尔顿快走人的消息。美国《纽约时报》曾援引多名消息人士的话说，特朗普并不喜欢博尔顿，私下里曾说是自己约束

了博尔顿，不然美国可能会陷入更多战争。

此外，博尔顿的行事方式在同僚中也不受欢迎。有报道说，他与蓬佩奥和美国前国防部长马蒂斯都曾因外交政见不同而起争执。

## 影响外交走向？

总统国家安全事务助理一职与国务卿、国防部长并称美国国安领域的“三驾马车”，分量可想而知。特朗普说将于下周宣布博尔顿继任者。该职位暂由总统国家安全事务副助理查尔斯·库珀曼代理。

一些分析人士认为，随着“鹰派”博尔顿谢幕，特朗普政府外交团队中“好战者”减少，未来美国选择武力解决问题的风险降低。

肯塔基州共和党参议员兰德·保罗说，随着博尔顿离开，“世界范围内出现战争(的可能性)都呈指数级下降”。

美国公共政策智库国家利益中心高级主任哈里·卡齐亚尼斯认为，特朗普心目中博尔顿继任者应是一位不寻求颠覆伊朗政权、愿意减少美国在中东驻军、支持与朝鲜对话的人。换句话说，是与特朗普现阶段目标一致的人。

美国总统与国会研究中心副主任丹·马哈菲对记者表示，毫无疑问，未来在美国外交政策中只有一个声音真正至关重要——那就是特朗普本人的声音。

(新华社华盛顿9月10日电)

新华社耶路撒冷9月10日电(记者 陈文仙 尚昊)当地时间10日晚，以色列南部遭受来自加沙地带火箭弹的袭击，在以南部城市做竞选演讲的以总理内塔尼亚胡被迫中断演讲临时撤离。

当晚，以色列南部城市阿什克隆和阿什杜德拉响火箭弹袭击警报。据以色列媒体公布的视频显示，正在阿什杜德发表竞选演讲的内塔尼亚胡被迫中断演讲，在安保人员的护送下紧急离开讲台。

内塔尼亚胡领导的利库德集团一名新闻发言人对新华社记者表示，内塔尼亚胡后来重新回到讲台完成了演讲。根据以色列议会日前通过的议案，以色列将于9月17日举行议会选举。

以色列国防军当晚发表声明说，从加沙地带向以色列南部发射的两枚火箭弹，均被以军“铁穹”防御系统拦截。火箭弹袭击后，以色列警方加强了该地区的安保措施，并要求市民保持警惕。

另据以军当天早些时候发布的消息，以军一架军用无人机9日晚在加沙地带坠落。巴勒斯坦媒体报道说，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)部队在加沙地带南部拉法地区以东击落了这架无人机，该无人机目前在哈马斯部队手里。

# 以色列南部遭火箭弹袭击 以总理被迫临时撤离

创建全国文明城市系列公益广告·讲文明树新风

# 文明是邵阳景 道德是古城魂



欢迎下载云邵阳新闻客户端  
邵阳日报社新媒体中心宣